
Tarımsal Üretime Yönelik Düşük Faizli Yatırım ve İşletme Kredisinden or-
kinos ve sazan üreticileri de yararlanabilecek. 

Tarım ve Köyişleri Bakanlığının “Tarımsal Üretime Yönelik Düşük Faizli 
Yatırım ve İşletme Kredisi Kullandırılmasına İlişkin Uygulama Esasları Tebli-

ğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliği” 4 Haziran 2009 tarih  ve 27248 sayılı   Resmi Gazete’de 
yayımlandı. 

1 Ocak 2009 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe giren tebliğin “Su Ürünleri Yetiştiriciliğini” 
düzenleyen maddede yapılan değişiklikle işletme kredisi kullandırılacak su ürünleri kapsamına or-
kinos ve sazan yetiştiriciliği de eklendi. Değişiklik ile söz konusu fıkra, “Karar kapsamında, projesi 
Bakanlık tarafından onaylanmış su ürünleri yetiştiriciliği yapacak olan üreticilere, kafes ve havuz gibi 
her türlü su ürünleri yetiştiricilik sistemleri ve/veya kuluçkahane kurulması veya bu sistemlerin kapalı 
devre üretim sistemine dönüştürülmesi dahil modernizasyonları ile alet-
ekipman alımı konusunda yatırım kredisi, Bakanlıkça verilen su ürünleri 
yetiştiricilik belgesine ve/veya su ürünleri kuluçkahane belgesine sahip 
üreticilere, üretimde ihtiyaç duyulan giderlerin finansmanı için ise işletme 
kredisi kullandırılır” şeklinde değiştirildi.

Seferihisar Belediyesi ve Köy Koop İzmir Birliği işbirliğiyle tarihi belediye binasında oluşturulan 
Köy Pazarı görkemli bir törenle açıldı. Açılışa Seferihisar Belediye Başkanı Tunç Soyer, Seferihisar 
Kaymakamı Şakir Erden, İzmir Köy Koop. Başkanı Muhittin Akbulut, İl Encümen Üyesi Mehmet 
Şeneli protokol üyeleri ve çok sayıda vatandaş katıldı. Seferihisar köylerinin de yoğun ilgi göster-
diği açılış, köylü üretici bayramına dönüştü. Yavaş şehirler birliği ve köy pazarıyla Türkiye’de ilkleri 
gerçekleştirdiklerini belirten Seferihisar Belediye başkanı Tunç Soyer; “Türkiye’de ilk kez yavaş 
şehir başvurusu yapan yeriz. Bugün ilk kez bir köylü pazarının açılışını gerçekleştiriyoruz. Biliyo-
rum ki ilerleyen günlerde Türkiye’nin birçok yerinde köy pazarları açılacak. Bizlerde bunun haklı 
gururunu paylaşıp yaşayacağız” dedi. İzmir Köy Koop. Birliği 
Başkanı Muhittin Akbulut açılışta yaptığı konuşmada şehirlerin 
üretimdeki önemine dikkat çekti. Köy pazarıyla köylü üretici-
den tüketiciye buluşturan Tunç Soyer’e teşekkür eden Başkan 
Akbulut; “günümüzde şehirler devletlerden güç almıyor. Tam 
tersine ülkeler şehirlerle var oluyor. Bunun en somut örneği 
olimpiyatların Pekin’le Expo’nun İzmir ve Milano’da anılma-
sıdır. Seferihisar’da köy pazarıyla başarıya ulaşacağı hızla 
diğer ilçelerde de yaygınlaşacağına inanıyorum” dedi.

SATIŞ MAĞAZALARI TEKRAR CANLANIYOR
1980’li yıllara kadar faaliyetlerini sürdüren Tarımsal kalkınma kooperatif  ürünlerinin pazarlan-

dığı milli satış mağazaları Seferihisar köy pazarıyla tekrar canlanıyor. Seferihisar Köy Pazarı da 
satış mağazalarında olduğu gibi üretici kooperatifleri tarafından kayıt altına alınan belli standart-
lardaki ürünler satışa sunulacak. On bir odaya sahip iki katlı binada faaliyete geçen köy pazarı 
yedi gün Seferihisarlılara, yerli ve yabancı turistlere hizmet verecek. Sekiz köy ve Ulamış, Ürkmez 
ve Doğanbey’in ürünlerini satışa sunulduğu köy pazarında eğitim faaliyetleri de yer alacak. Oda-
lardan biri seminer salonu olarak düzenlenirken, bayanlara yönelik el işleri, seramik, halı dokuma 
kursları gerçekleşecek. Yurt dışına ihracat yapan Türkiye’de satışı bulunmayan birçok uluslar ara-
sı bir çok tarımsal üründe köy pazarından temin edilebilecek. Yakın bir süre sonra Köy pazarı’nın 
önünde köy kahvaltısı yapma imkanı sağlanacak. Seferihisar köy pazarı’nda reçel, pekmez, zey-
tin, zeytinyağı, peynir, süt, ev ekmeği, şarap, sirke, sabun, seramik ürünler, tablo resimler satışa 
sunuldu.

Merkez Birliğimize bağlı tarımsal kalkınma kooperatiflerimizde değişik tarımsal ürünler üretil-
mektedir. Ancak üretilen ürünlerin pazarlanmasında sıkıntılar çekilmekte, üretici bazen ürününü 
yok pahasına satmakta veya parasını alamamaktadır. Üretici ürün planlamasını yapamamakta, 
her sene sıkıntı artarak devam etmektedir. 

Ülkemizde, tarım kesiminde faaliyet gösteren üretici-
ler genellikle pazarlama imkanları kısıtlı olan küçük işlet-
melerdir. Pazarlama kanallarının eksikliği yüzünden kısıtlı 
ortamda ürününü satmaya çalışmakta ve dezavantajlı du-
ruma düşmektedir.

Mevcut potansiyelin daha iyi değerlendirilmesi tarım 
ürünlerinin iyi bir pazarlama organizasyonuyla iç ve dış 
pazarlarda etkin bir şekilde pazarlanması ile olabilecek-

tir. Pazarlama ile; üründe standardizasyonun sağlanması, üretici gelirlerinin artması, planlama 
yapılması, bölgeler arası arz –talep dengesinin kurulması, ürünlerin dış pazarlarda yer bulması, 
rekabet ortamının sağlanması gerçekleştirilebilecektir. İyi bir pazarlama organizasyonu ulusal eko-
nomiye katkıyı artırdığı gibi, üreticilerin örgütlenme düzeyini artarak kooperatif-birlik-merkez birliği 
koordinasyonunu sağlayacaktır. 

Avrupa Birliği’ne üye ülkelerin pazarlama yapısı incelendiğinde kooperatiflerin pazarlama-
da oldukça önemli yer aldığı görülmektedir. Süt üretiminin % 40-100’üne yakın kısmı koopera-
tifler kanalı ile pazarlanmaktadır. Bunun yanında; meyve-sebze üretiminde, İspanya’da % 60’ı, 
İtalya’da % 40’ı, Danimarka’da % 40’ı, Belçika’da % 70’i, zeytinyağı üretiminde, İspanya’da % 75’i, 
Yunanistan’da % 60’ı, tahıl üretiminde, Fransa’da % 74’ü, İrlanda’da % 65’i, Hollanda’da % 100’ü, 
çiçek üretiminde Hollanda’da % 100’ü tarımsal kooperatifler tarafından pazarlanmaktadır. 

Merkez Birliğimizce hayata geçirilecek e-ticaret projesi sayesinde üreticinin kısıtlı imkanları or-
tadan kalkacak, üreticilerin yerel pazarlar dışındaki pazarlara ve pazar bilgilerine kolaylıkla ulaşa-
bilmesi sağlanacaktır.  Proje ile sadece tarımsal ürün pazarlaması değil, girdi temini, alet-ekipman 
tedariki de sağlanacaktır. 

e-ticaret sözleşmesi imzalandı. 
Köy-Koop Merkez Birliği ve Konak Tıp Çevre ve Madencilik Ltd.Şti. arasında yapılan sözleşme 

10 Haziran 2009 tarihinde tarafların yetkilileri ile imzalandı. Köy-Koop Merkez Birliğini temsilen, 
Genel Başkan Mehmet Özkurnaz, Genel Başkan Yardımcısı Nurettin Dingaz, Konak Tıp Çevre 
ve Madencilik Ltd.Şti. ni temsilen Yönetim Kurulu Başkanı Prof.Dr.Ufuk Gülsoy, Genel Müdür Yar-
dımcısı.Sancar Altuğ tarafından sözleşme imzalanmıştır. 

A.Ü.Mühendislik Fakültesi Gıda Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Prof.Dr. M.Lütfü Çakmak-
çı projede organizasyon, teknik bilgi ve danışman olarak yer alacaktır.
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ÇANAKKALE
Köy-Koop Birliği

0 286 213 24 57
Hay-Koop Birliği

0 286 317 40 69
MANİSA
Köy-Koop Birliği

0 236 232 66 58
BURDUR
Köy-Koop Birliği

0 248 233 37 85
KASTAMONU
Köy-Koop Birliği

0 366 212 08 67
DENİZLİ
Hay-Koop Birliği

0 258 241 55 36
Tarım-Koop Birliği

0 258 751 20 51
BURSA
Köy-Koop Birliği

0 224 236 00 46
MERSİN
Köy-Koop Birliği

0 324 231 62 71
EDİRNE
Köy-Koop Birliği

0 284 212 56 66
AFYON
Köy-Koop Birliği

0 272 421 35 66
İZMİR
Köy-Koop Birliği

0 232 438 73 63
KÜTAHYA
Köy-Koop Birliği

0 274 216 37 80
KIRKLARELİ
Köy-Koop Birliği

0 288 214 27 61
MALATYA
Köy-Koop Birliği

0 422 321 18 86
MUĞLA
Köy-Koop Birliği

0 252 213 13 39
TEKİRDAĞ
Köy-Koop Birliği

0 282 427 72 55
TRABZON
Köy-Koop Birliği

0 462 224 23 78
ZONGULDAK
Köy-Koop Birliği

0 372 615 09 29
BALIKESİR
Hay-Koop Birliği

0 266 244 04 35
Tarım-Koop Birliği

0 266 239 10 81
KARS
Köy-Koop Birliği

0 474 223 62 04
KONYA KARAMAN
Hay-Koop Birliği

0 332 353 08 78
ISPARTA
Tarım-Koop Birliği

0 246 223 17 28
ANKARA
Tarım-Koop Birliği

0 312 230 58 80

Paris Caddesi No:24/7
Kavaklıdere-ANKARA
Tel&Faks: 0312. 419 63 95-96
www.koy-koop.org
info@koy-koop.org

KÖY-KOOP
MERKEZ BİRLİĞİNE
BAĞLI BİRLİKLER

Tarımın en önemli sorunlarından parçalı ve dağınık arazileri birleştirerek verimi artırmak ama-
cıyla başlatılan toplulaştırma çalışmalarında bir rekora imza atılacak. Sadece 2009 yılında 2 milyon 
hektar alanda toplulaştırma yapılması hedefleniyor. 

Tarım Bakanlığı, çok parçalı ve dağınık tarım arazilerini birleştirerek verimliliği artırmayı hedef-
lediği “toplulaştırma projeleri”ne hız verdi. 48 yılda 1 milyon 12 bin hektar alanın toplulaştırıldığı 
Türkiye’de, sadece bu yıl 2 milyon hektar arazinin toplulaştırılması hedefleniyor. Türkiye genelinde 
toplulaştırma yapılması gereken 9 milyon hektar daha bulunuyor. Bakanlığın uzun zamandır üze-
rinde çalıştığı tarım arazilerinin miras yoluyla parçalanmasını önlemek için de Medeni Kanun’da 
yapılması planlanan değişiklikte son aşamaya gelindi. Sulu arazilerde 100 dekar, kuru arazilerde 
300 dekarın altındaki arazilerin “miras” yoluyla parçalanmasının engelleneceği yeni değişikliğin Ba-
kanlar Kurulu’nun gündemine alındığı ifade ediliyor. 

1991 yılı son günü kurulan Türkiye Milli Kooperatifler Birliği 
28 Haziran 2009 Pazar günü 18. Olağan Genel Kurul toplantısını 
yaptı. 

5.739 birim kooperatifi ve onların 1.204.416 ortağı bulunan 
Türkiye Milli Kooperatifler Birliği’nin 18. Olağan Genel Kurulunun 
açılışını Genel Müdür Leyla Özgen Özcan yaptı. Genel Başkan 
Muammer Niksarlı kooperatifçiliğimizin bu günkü sorunlarının on-
larca yıldır çözülemediğini söyleyerek sözlerine başladı. Niksarlı 
evrensel kooperatifçilik değer ve ilkelerine inanmış kişilerin sayı-

larının giderek azaldığını, bugün bütün dünyada yaşanılan ekonomik krizin birçok sermaye şirketle-
rini iflas masalarına sürüklediğini, ancak bu krizden yine en az etkilenenlerin kooperatifler olduğunu 
söyledi. Kooperatiflerin daha fazla dayanışma ve işbirliği içerisine girecek kurumsal yapılara ve 
yaklaşımlara ihtiyaç duyduğunun altını çizdi. Niksarlı, çok sayıda güçsüz kooperatifler yerine daha 
büyük, daha rasyonel işletmelere sahip kooperatiflerin pazardaki yerlerinin daha kalıcı ve sürdü-
rülebilir olabileceğine işaret etti. 2009 yılında hazırlanan “Kooperatifçilik Strateji Belgesi” nin ilgili 
bakanlıkça uygulanmaya konulmasının önündeki engellerden bahseden Niksarlı hükümetin koope-
ratiflerin yanında olmadığından yakındı.

Genel kurula katılan konuklar arasında kooperatifçilik hareketine bilimsel çalışmaları ile katkıları 
olan Prof.Dr. Ziya Gökalp Mülayim, Prof.Dr. Ayhan Tan ve Prof.Dr. Cevat Geray konuşmalarında ko-
operatifçiliğimizin ve onların üst örgütlerinin dolayısıyla Türkiye Milli kooperatifler Birliği’ nin önemine 
vurgu yaptılar. Yalçın Doğaner ve Hadi İlbaş’da yatıkları konuşmada kooperatifler arasında yatay ve 
dikey işbirliğini daha güçlenmesi için yeni çalışmalar yapılmasını önerdiler.

Çiftçilerin tarımsal sulamadan kaynaklanan elektrik borçlarına af geldi. Meclis’te 25 Haziran 
günü görüşülerek kabul edilen Torba Kanun’a eklenen bir madde ile 31 Mayıs 2009 tarihi itibariyle 
tarımsal sulamada kullanılan elektrik tüketiminden kaynaklanan her türlü borçlarının; yargıya intikal 
edip etmediğine ve daha önce herhangi bir ödeme planına bağlanıp bağlanmadığına bakılmaksızın, 
sulhen tahsili hususunda TEDAŞ yetkili olacak. 

Bu yetki çerçevesinde bir defaya mahsus olmak üzere kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren 
2 ay içinde başvuranlar, TEDAŞ ile sulh sözleşmesi imzalayacak. Borç, kredi kartlarında uygulanan 
benzer faiz yöntemiyle 36 aya kadar borçlar taksitlendirilecek. Yeniden yapılandırılan miktarın 2.5 
milyar TL olduğu belirtiliyor. Bunun 1.5 milyar TL’si anapara ve 1 milyar TL’sinin de faiz olduğu kay-
dediliyor. Toplamı 386 bin olduğu tahmin belirtilen abonenin yaklaşık 148 bininin bu yeniden yapılan-
dırmadan faydalanması bekleniyor. İlk taksiti ödeyen çiftçiler elektriğini açtırabilecek.

2 MİLYON HEKTAR ARAZİDE REKOR TOPLULAŞTIRMA YAPILACAK

TÜRKİYE MİLLİ KOOPERATİFLER BİRLİĞİ 18 . OLAĞAN GENEL KURULUNU YAPTI KÖY-KOOP MERKEZ BİRLİĞİ E-TİCARET PROJESİ HAYATA GEÇİYOR

“Köylünün Örgütlü Gücü”

TORBA KANUNDAN ÇİFTÇİNİN ELEKTRİK BORCUNA AF ÇIKTI

TARIMSAL DESTEKTEN ORKİNOS VE SAZAN ÜRETİCİLERİ DE YARARLANACAK

KÖY-KOOP İZMİR BİRLİĞİ VE SEFERİHİSAR BELEDİYESİNİN ÖRNEK İŞBİRLİĞİ



 21-25 Temmuz 2009 
Kırklareli Tarım ve 
Hayvancılık Fuarı. Kırklareli 
Fuar Alanı - Kırklareli

 22-26 Temmuz 2009 
Agrithrace 17. Çorlu Trakya 
Tarım Fuarı. Orion Alışveriş 
Merkezi Fuar Alanı - Çorlu

 29 Temmuz-02 Ağustos 
2009 4. Tarımtech 
2009 Tarım, Seracılık 
ve Hayvancılık Fuarı. 
Lüleburgaz Belediye Ticaret 
Alanı - Kırklareli

 29 Temmuz-02 Ağustos 
2009 Agrithrace 17. Trakya 
Tarım Fuarı. Çorlu

 04 Haziran 2009 Tarihli 
ve 27248 Sayılı Resmî 
Gazete, Tarımsal Üretime 
Yönelik Düşük Faizli 
Yatırım ve İşletme Kredisi 
Kullandırılmasına İlişkin 
Uygulama Esasları Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (No: 2009/43)  

 12 Haziran 2009 Tarihli 
ve 27256 Sayılı Resmî 
Gazete, Bitki Koruma 
Ürünlerinin Reçeteli Satış 
Usul ve Esasları Hakkında 
Yönetmelik  

 14 Haziran 2009 Tarihli 
ve 27258 Sayılı Resmî 
Gazete, Tarım ve Köyişleri 
Bakanlığının Denetimine Tabi 
Ürünlerin İthalatına Dair Dış 
Ticarette Standardizasyon 
Tebliği”nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Dış 
Ticarette Standardizasyon 
Tebliği (No: 2009/36) 

 20 Haziran 2009 
Tarihli ve 27264 Sayılı 
Resmî Gazete, TS 1131 
Sarmısak Standardının 
Tadiline İlişkin Dış Ticarette 
Standardizasyon Tebliği  
(No: 2009/40)  
- Sulak Alanlar Tebliği (No:5)

MEVZUAT

FUAR

GDO‘ya Hayır Platformu Bileşenleri, 28 Mart 2009 Pazar günü Ziraat Mühendisleri Odası Genel 
Merkezi‘nde bir basın toplantısı yaparak, Ulusal Biyogüvenlik Yasa Taslağı‘na tepki gösterdiler. 

Ziraat Mühendisleri Odası Başkanı Dr. Gökhan GÜNAYDIN, İstanbul Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kenan DEMİRKOL, Çiftçi Sendikaları Konfederasyonu Başkanı Abdullah 
AYSU ve Tüketici Hakları Derneği Başkanı Turhan ÇAKAR‘ın yer aldığı toplantıda basın açıklaması 
metni, ZMO Başkanı Dr. Gökhan GÜNAYDIN tarafından okundu. 

Basın Toplantısı
Tüm dünyada ilk kez 1994 yılında ticari olarak piyasaya sürülen GDO‘lu ürünler, 1998 yılından 

bu yana, hiçbir denetime tabii tutulmadan Türkiye‘ye giriyor.  Özellikle yılda iki milyon ton düzeyinde 
dışalıma konu olan GDO‘lu mısır ve soyadan üretilen işlenmiş ürünler, 800‘den fazla çeşitle tüketici 
sofrasına ulaşıyor. Hiçbir etiketleme yapılmadan satışa sunulan bu ürünler, halk sağlığını ciddi bi-
çimde tehdit ediyor.  

Tüketicinin bilgilenme hakkını ihlal eden ve halk sağlığını hiçe sayan bu durum, 10 yılı aşkın 
süredir tüm çarpıklığı ile sürerken, bu kez Ulusal Biyogüvenlik Kanun Tasarısı Taslağı‘nın Bakanlar 
Kurulu‘nda olduğu ve TBMM‘ne sevkedilmek üzere imzaya açıldığı bilgisi basına yansıdı. Hükümet 
sözcüsü, konuyla ilgili konuşmasında, zaten ithalatı serbest olan ve tüketilen bu ürünlerin Türkiye‘de 
ekimine de serbestlik getirileceğini ifade etti. Anlaşılıyor ki, şimdi sıra, GDO‘lu tohumları Türkiye‘nin 
temiz topraklarına ekmeye geldi... 

Kamuoyundan bir sır gibi saklanan Tasarı Taslağı yasalaştığında, ortaya çıkacak durum şöyle 
özetlenebilir;  

1) GDO‘ların üretimi ve tüketimine izin verilecek,
2) Bu ürünlerin risk değerlendirmesi şirketlerin kontrolünde olacak,
3) GDO‘lu ürünlerden zarar gören çiftçiler ve tüketiciler zararlarını ispat etmek zorunda bırakıla-

cak, bu ürünlerin zararlı olmadığının ispatı şirketlerin üzerinde olmayacak, 
4) Bu ürünleri ülkemize sokan veya üreten şirketlerin cezai sorumlulukları oldukça düşük ola-

cak,
5) Zarara uğradığını iddia eden çiftçiler zamanaşımı tehdidi ile karşı karşıya kalacak, 
6) Risk denetimine tabi bu ürünlerle ilgili bilgiler kamuoyuna açıklanmayacak, şirket sırrı olarak 

korunacak,
7)Tüketicilerin sağlıklı gıda tüketme hakları, küçük çocuklarla sınırlandırılacak, sadece küçük 

çocuk ürünlerinde GDO kullanılmayacak,
8) Ülkenin tüm genetik varlıkları şirketlerin kontrolü altına bırakılacak,
9) Çiftçiler, tohumluk ayırma haklarını yitirecek; tozlaşma vb. yollarla ürünlerine GDO bulaşmışsa 

şirketlere tazminat ödemek zorunda kalabilecekler,
10) Bu ürünlerin denetimi konusunda çiftçi, tüketici, ekoloji örgütlerinin; bağımsız bilimsel kurum-

ların, meslek odalarının herhangi bir söz ve karar yetkisi olmayacak...
Yukarıda özetlenen tablo, öncelikle ülkemiz tarımını doğrudan üç-beş şirkete bağımlı hale getire-

cektir. GDO‘lu tohum ve pestisitleri (zirai mücadele ilacı) üreten şirketler arasında yapılan evlilikler, 
bu sürecin tohum ve ilaç için üreticinin her geçen yıl bu şirketlere daha çok ödeme yapmak zorunda 
kalacağını göstermektedir. Çünkü terminatör teknolojisi ile üreme yeteneği alınmış tohumlar, üreti-
cinin tohum ayırma hakkını da elinden almaktadır.  Böylece tüm dünyada konvansiyonel ürünlere 
göre daha verimli olmadığı ve daha çok pestisit tükettiği kanıtlanmış olan GDO‘lu tohumlar, temiz 
topraklarımızı ve üreticimizi, çokuluslu şirketlerin kar aracı haline getirecektir.     

Sorunun bir diğer önemli boyutu, biyoçeşitliliğimizin ve çevresel değerlerimizin tahribidir. GDO‘lu 
ürünlerden olacak gen kaçışları, hem kültür bitkilerini hem de bunların yabani akrabalarını konta-
mine edecek; bu tabloya eklenebilecek yatay gen kaçışları ile doğada geri dönüşümü olanaksız bir 
süreç başlamış olacaktır.    

Tüketici ve halk sağlığı açısından da tablo vahimdir. GDO‘lu ürünlerden işlenmiş gıda ürünlerinin 
sofralarımıza ulaşması, halkımızı daha da ağırlaşan alerjik reaksiyon, antibiyotik dayanıklılık, toksik 
etki, artan doğum anomalileri ve kısırlık gibi sağlık sorunları ile karşı karşıya bırakacaktır.   

Oysa Avrupa Birliği, şirketlerin EFSA (Avrupa Gıda Güvenliği Otoritesi) üzerindeki artık gizlene-
meyen etkilerin varlığına rağmen, topraklarının %1‘inden az olan bölümünde, yalnızca bir GDO‘lu 
mısır türünün ekimine izin vermiş olup; Avusturya, Macaristan, Yunanistan, Almanya ve Fransa‘nın 
peşpeşe gelen yasaklama kararlarıyla GDO‘lu ekim alanları 165 bin hektardan 105 bin hektara 
daralmıştır. Üstelik bu üretimin % 80‘i yalnızca bir ülkede, İspanya‘da gerçekleştirilmektedir. Önü-
müzdeki dönemde, halk ve çevre sağlığı ile kamu yararı odaklı bu yasaklamaların artarak süreceği 
öngörülmektedir.     

Bunun yanında Avrupa Birliği‘nde, içeriğinde % 0.9‘dan fazla GDO‘lu hammadde bulunan ürün-
lerin ancak etiketlenerek satışına izin verilmekte iken, halk sağlığı yanında, Türkiye‘nin kendine 
özgü kültür ve inanç yapısına saygı gösterilme gereği duyulmadan, GDO‘lu gıdaların serbestçe 
satışı gerçekleştirilmektedir. Şimdi soruyoruz; bu Tasarı Taslağı kime hizmet etmektedir? Halkın 
GDO‘lu ürünlere hiçbir talebi yokken, halkın örgütlerinden gizlenerek, hangi amaç ve nedenlerle bu 
düzenleme gündeme getirilmektedir?.. 

Sonuç olarak, ülkenin onurlu ve namuslu çiftçileri, tüketicileri, ekoloji örgütleri, ziraat, çevre, gıda 
mühendisleri, birlikleri, kooperatifleri, siyasi partileri, demokratik kitle örgütlerinin bu barbarlık ya-
sasına karşı direnmeleri en temel haklarıdır. Ülkemizi açlık ile terbiye etmeye girişenlere karşı, bu 
yasansın meclis gündemine gelmeden geri çekilmesini talep ediyoruz. Bu ülkenin genetik varlıkla-
rını, biyolojik çeşitliliğini, tohumlarını korumak, toplumsal barışın, adaletin olmazsa olmaz ön koşul-
larıdır. Bu doğrultuda, hemen hiç vakit kaybetmeden, toplum olarak vekil ettiklerimize bir kez daha 
sesleniyoruz, şirketlerin geleceğini değil, doğa ve toplum için biyolojik geleceğimizi koruyun. Bir an 
önce biyogüvenlik altyapısını oluşturun, bu konuda bütçeden bir pay ayırarak ülkemizde genetik 
kirlenmenin önünü alın. Çiftçilerin daha nitelikli ve sağlıklı üretim yapmasına yönelik örgütlenmeleri 
geliştirin. Tüketici ve ekoloji örgütleriyle, doğru ve açık bir bilgi paylaşım sürecini başlatın. Toplumun 
onayını almadan, apar topar hazırladığınız bu yasaya, bu ülkenin gerçek sahipleri olan bizler dire-
neceğiz. Yok oluşumuzu seyretmektense, kendi kaderimizi belirlemeyi tercih edeceğiz. 

Uluslararası Kooperatifler Birliğinden Mesaj
“Kooperatif İşletmeleriyle Küresel İyileşmeyi Sağlamak”

Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) tarafın-
dan ICA’nın yürütmesini istediği son çalışmaya 
göre kooperatifler diğer işletmelere göre kriz 
karşısındaki baskıya daha dayanıklıdır. Finan-
sal kooperatifler mali olarak sağlam kalıyor, 
dünyanın birçok yerindeki tarımsal kooperatifler 
kar etmeye devam ediyor, tüketici kooperatifleri 
ciro artışları olduğunu ifade ediyor ve işçi koo-
peratifleri büyümeyi sürdürüyor. Yeni ekonomik 
gerçekler karşısında insanlar kooperatif biçimin-

deki işletmeleri daha fazla tercih eder duruma geldiler. 
Kooperatifler nasıl kriz sırasında ve sonrasında varlıklı sürdürmeyi hat-

ta gelir elde etmeyi başarabiliyorlar?
Bu bir modeldir. Kooperatif işletmeleri kardan çok kişilerin  bir araya 

gelerek oluşturdukları kuvvet üzerinde yoğunlaşırken diğer bir yandan da 
yürüttükleri işleri kooperatifçilik değer ve ilkelerine dayandırırlar. 

Dünya üzerindeki birçok ülkede ve birçok sektörde kooperatif işlet-
meleri hem üye, hem sermaye ve hem de ciro anlamında giderek bü-
yümektedirler. Kooperatifler yeni istihdam yaratma ve ayrıca ailece gelir 
sağlamayı garanti altına alma konularına önemli katkıda bulunurlar. Ko-
operatifler fiyatların uygun seviyede kalmalarını, tüketim mallarının, gı-
daların ve hizmetlerin güvenli ve iyi kalitede olmalarını sağlar. Tüketiciler 
birçok durumda ferdi veya küçük işletmelere kredi de sağlayan kooperatif 
kredi kurumlarının, kooperatif bankalarının ve kooperatif sigorta şirketleri-
nin güvenilirliğini ve sağlamlığını görmeye başlamasıyla kooperatif finans 
kurumları sermaye akışına sahip olmuşlardır. Buna bağlı olarak kooperatif 
işinin sürekliliği ve kooperatif işletmelerinin sürdürülebilir ekonomik iyileş-
me konusuna katkıda bulunan başarı etik değerlere sahip olduklarını da 
gösterme şansına erişmişlerdir. 

Ekonomistler, akademisyenler ve uluslararası kurumlar küresel iyileş-
menin nasıl sağlanacağı konusuna cevap bulmaya çabalamaktadırlar. 
Bunu yaparken de hem sokaktaki insanların hem de politikaları oluşturan 
kesimin artık güven duymadıkları mevcut ekonomik modeli de sorgulama-
ya başlamışlardır. Özellikle ekonominin daha etik ve şeffaf işlemlerle yö-
netilmesini sağlamak amacıyla piyasaları ve mali kurumları kontrol etmeye 
başlamışlardır.  Bu çaba esnasında yeni ekonomik sistemin kurulmasına 
özelikle önemli katkıda bulunan kooperatif potansiyelini yeniden keşfet-
mişlerdir. 

Amerika Birleşik Devletlerinde sağlık sistemi ve sağlık kooperatiflerinin 
kurulması önerisi hakkındaki son tartışmada olduğu gibi birçok hükümet 
yeni ekonomik düzenlerinin oluşumunda hem tarımsal verimliliği arttırmak 
hem de ülkenin sosyal güvenlik sistemlerinin tekrar düzenlemek amacıyla 
kooperatif opsiyonunu dikkate almaya başlamıştır. Kooperatiflerin ülkele-
rindeki düzelmeye katkıda bulunacağını fark eden hükümetler vatandaşla-
rını hem verimliliğin arttırılması hem de genel durumun iyileşmesi konula-
rında kooperatif işletmelerinden yararlanmaları için desteklemektedir. 

Kooperatifçilik - Hareketi politika belirleyicilerinin kooperatiflerin belirgin 
doğalarını anlamaları amacıyla beraber çalışmalar yürütmeleri gerekmek-
tedir. Kooperatifler fazla kontrol altına alınmamalı ve kooperatiflerin temel 
olarak riskten kaçınan doğaları korunmalıdır. Tutarlı ve iyi eklemlenmiş po-
litikalar oluşturmak kontrol altına alınmanın dezavantajlarından korunmak 
için şarttır. Uygun politikalar çerçevesinde kooperatifler küresel iyileşmeye 
katkıda bulunmaya devam edebilirler. 

Bazı analistlerin küresel ekonomik krizin en kötü döneminin arka kal-
dığını ve bu yıl içinde iyileşmenin başlayacağını söylemelerine rağmen 
bütün işletmeler ekonomik durgunluğun etkisi altındadır ve etkisi altında 
kalmaya devam edecektir. Bazı kooperatifler her ne olursa olsun varlıkla-
rını devam ettirmeye odaklanmışlardır; hatta kooperatiflerin doğalını göz 
ardı edebilmektedirler. Ancak kooperatifçilik değer ve ilkelerini bir tarafa 
bırakmanın uzun dönemde sürdürülebilirliği etkileyen bir faktör olduğu bi-
linmektedir. Bu nedenle kooperatifçiliğin doğasının altını çizmekte yarar 
bulunmaktadır. 

Kooperatifçilik - Hareketi bir fırsatla karşı karşıya bulunmaktadır. Koo-
peratif modeli işletmelerin gelecekte oluşması istenen daha iyi bir iş dün-
yası modeli için bir alternatif model durumuna gelmeleri konusunda müca-
dele edilmelidir.  Kooperatiflerin yalnızca ekonomik gelişmeye değil aynı 
zamanda ekonomiye, demokrasiye ve sosyal sorumluluk konularına da 
katkıda bulundukları gösterilmelidir. Kooperatifler;  sosyal ve çevresel de-
ğerlerin iş ortamının doğal bir parçası olduğu gerçeğinden hareketle daha 
adil bir iş yapma olanağı sağlar. 

Kooperatifçilik Gününde ICA dünyadaki bütün kooperatiflere koopera-
tifçilik değer ve ilkelerine olan bağlılıklarını güçlendirme çağırısında bulu-
nurken, kooperatiflerin bu zor zamanlardaki başarısını ve küresel iyileşme 
konusunda beraber çalışmaya devam etmelerini kutlamaktadır. 

Ulusal Süt Konseyi 17 Haziran 2009 tarihin-
de 1. Olağan Genel Kurulu’nu yaparak Yöne-
tim Kurulu’nu belirledi. 

Ulusal Süt Konseyi Üretici, Sanayici, Kamu ve 
Kamuya Ait Araştırma Merkezleri ve Meslek Ku-
ruluşları olmak üzere üç alt gruptan oluşmaktadır. 
Genel Kurul’da her gruptan 15 kişi görev yapmak-
tadır. Genel Kurul üyeleri ait oldukları alt grup-
lardan üçer asil üye seçerek Yönetim Kurulu’nu 
belirlemiştir. Yönetim Kurulu’na Ethem Sancak 
(TOBB Temsilcisi), Mahmut Eskiyörük (Üretici 
Grubu), Hasan Girenes (Sanayici Grubu), Osman 
Vasfi Yasun (Üretici Grubu), Erkan Benli (Üretici 
Grubu), Harun Çallı (Sanayici Grubu), Muhittin 
Eyimaya (Kamu Grubu), Muhittin Özder (Kamu 
Grubu) ve Halil Polat (Kamu Grubu) seçilmiştir.

İlk Yönetim Kurulu Toplantısını Tarım Bakan-
lığında  yapan üyeler TOBB temsilcisi Ethem 
Sancak’ı Ulusal Süt Konseyi Başkanı seçmiştir. 

Ulusal Süt Konseyi’nin görevleri arasında süt 
sektöründe piyasa ve fiyat istikrarının sağlanma-
sı, sektörle ilgili stratejiler belirlenmesi, ulusal ve 
uluslararası düzeyde araştırmalar yapılması, be-
lirli zamanlarda sütün maliyetinin tespit edilmesi, 
tüketiciyi bilinçlendirici faaliyetlerde bulunulması 
ve Avrupa Birliği müktesebatıyla uyumlu çalışma-
lar yapılması bulunmaktadır. 
ULUSAL SÜT KONSEYİ YÖNETİM KURULU

- Asıl Liste
Sanayici Grubu:
1. Ethem Sancak, 2. Hasan GİRENES,
3. Harun ÇALLI.
Üretici Grubu:
1. Erkan BENLİ, 2. Osman Vasfi YASUN,
3. Mahmut ESKİYÖRÜK
Kamu ve Meslek Odaları Kurumu:
1. Muhittin EYİMAYA, 2.  Halil POLAT,
3.  Muhittin ÖZDER

- Yedek Liste
Sanayici Grubu: 1. Mehmet ALİ ÖZKAN, 
2. Metin TERZİOĞLU, 3. Serdar AYDEMİR
Üretici Grubu: 1. Ramazan KOMAN, 
2. Tevfik KESKİN, 3. Recep PULAT
Kamu ve Meslek Odaları Kurumu: 
1. Mehmet ALKAN, 2. İbrahim AK, 
3. Cengiz KESİCİ

DENETLEME KURULU
- Asıl Liste:

1. Murat YÖRÜK, 
2. Şefik BAYKUT, 
3. Cevdet AKDENİZ

- Yedek Liste:
1. Hüseyin AVCI, 
2. Halil DEVECİ, 
3. Halis KORKUT

ARAŞTIRMA VE DANIŞMA KURULU
1. Halil APAYDIN
    Tarım ve Köyişleri Bakanlığı
2. Cevdet BAYKAL 
    Dış Ticaret Müsteşarlığı
3. Muammer DEMİR
    Milli Eğitim Bakanlığı
4. Mukadder EMİROĞLU
    Sanayi ve Ticaret Bakanlığı
5. Cengiz KESİCİ
    Sağlık Bakanlığı
6. İbrahim AK
7. Yıldız AYAZ
8. Yaşar Kemal ERDEM
9. Hamdullah YILDIZ
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